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Uppdrag om vägledning i frågor om organisering av särskilt boende för äldre 
personer (rskr. 2011/12:147) 

Regeringens beslut 

Socialstyrelsen får i uppdrag att ta fram vägledning till kommunerna 
i syfte att klargöra hur särskilt boende för äldre personer för andra 
grupper än personer med demenssjukdom bör organiseras så att vars 
och ens individuella behov i enlighet med socialtjänstlagen (2001:453) 
faktiskt kan tillgodoses. 
 
Uppdraget ska redovisas Regeringskansliet (Socialdepartementet) 
senast den 31 oktober 2012 varvid Socialstyrelsen ska redogöra för vilken 
vägledning som tas fram och när det arbetet ska vara färdigt. Redovis-
ningen ska hänvisa till det diarienummer som detta beslut har. 

Ärendet 

Regeringen uppdrog den 24 februari 2011 till Socialstyrelsen att ta 
fram vägledning till kommunerna i frågor om organisering av särskilt 
boende för personer med demenssjukdom t.ex. för bemanning 
(dnr S2010/9174/VS och S2011/2151/FST). Uppdraget redovisades 
till Regeringskansliet (Socialdepartementet) den 15 augusti 2011. 
Socialstyrelsen har remitterat ett förslag till föreskrifter och allmänna 
råd. 
 
Riksdagen har beslutat att för regeringen tillkännage som sin mening vad 
som anförts i socialutskottets betänkande Riktlinjer för bemanning inom 
äldreomsorgen (bet. 2011/12:SoU11, rskr. 2011/12:147). I betänkandet 
föreslås att regeringen ska ge Socialstyrelsen i uppdrag att utreda och om 
myndigheten finner det lämpligt utfärda föreskrifter om bemanning i 
särskilda boenden för andra grupper än personer med demenssjukdom. I 
enlighet med riksdagens tillkännagivande ska regeringen återkomma till 
riksdagen med en redovisning och vid behov förslag till åtgärder senast i 
november 2012. 
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Socialstyrelsen angav i sitt yttrande (dnr 42107/2011) till socialutskottet 
att det krävs en helhetssyn på problemen med brister i bemanningen 
inom äldreomsorgen. Socialstyrelsen anförde att enbart nationella regler 
inte räcker utan det också krävs ett lokalt och sammanhållet arbete som 
inbegriper bl.a. den nationella värdegrunden och ökad kunskap. 
Regeringen har tagit initiativ till flera sådana satsningar med en sådan 
inriktning som exempelvis satsningarna på utbildning om den nationella 
värdegrunden och omsorgslyftet. 
 
Socialstyrelsens tillsyn påvisar att det ofta finns brister i bemanningen i 
särskilda boenden även för andra grupper än personer med demenssjuk-
dom. Socialstyrelsen bedömer att orsakerna till detta delvis är desamma 
som man funnit inom omsorgerna om personer med demenssjukdom, 
dvs. avsaknad av koppling mellan den enskildes bedömda individuella 
behov och dimensioneringen av det särskilda boendets bemanning. 
 
Regeringen gör därför bedömningen att det behövs ytterligare vägled-
ning för att klargöra vad som gäller enligt socialtjänstlagen (2001:453)i 
fråga om särskilt boende också för andra personer än dem med demens-
sjukdom. 
 
På regeringens vägnar 
 
 
Maria Larsson 
 
 
    Kent Löfgren 
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